

# 中國新訊

編譯：鄭嘉詩

2007.6.01

## **\*美國要求與中國召開食品安全會議並要求中國提供相關資訊**

美國食品安全政策官員利用上週與中國召開策略性經濟對話會議(SED)的機會，要求中國召開新的食品安全會議，因其在四月間發現由中國進口之動物飼料有三聚氰胺的污染成份，而此項發現也促使美國的FDA對中國進口之蔬菜及含蛋白質的產品暫緩進口，直到通過審查。另外，美國農業部也表示其欲了解所有進口自中國的食品 safety 資訊，以妥善評估其安全性。

因此，美國代表希望中國能儘快回覆此項請求，而中方代表則表示要待其返回北京後方得做出決定，但據了解中國將有正面回應。

## **\*儘管世界動物衛生組織已提出新的檢驗報告，中國仍不願開放美國牛肉進口**

儘管中國面臨來自布希政府官員的壓力，且世界動物衛生組織也核可美國為狂牛病風險已得到控制的國家，中國仍不願開放美國牛肉進口。

美國農業部秘書表示，中國應信賴世界動物衛生組織的標準並准許美國牛肉依標準進行貿易，除此之外，美國也強調其已有有效控制狂牛症的方法能確保其牛肉的安全性。

## **\*中國在 SED 會中同意革新貨幣制度**

中國政府在上星期對其貨幣制度的革新提出保證，但拒絕對人民幣如何或何時應升值作出承諾。為了改善經常帳的不平衡，同時達到持久的經濟成長，中美雙方在策略性經濟對話會議(SED)後共同表示將持續革新中國匯率管制系統，並改善人民幣匯率結構，讓市場供需決定其匯率，以增加匯率制度的彈性。

此外，美國財政部長Paulson也對目前中國放寬每日人民幣的交易限額從百分之0.3上升到百分之0.5的行為表示認同，雖說此項調整有其重要性，但Paulson亦表示其真正的改變仍要視雙方就長期而言得就此項政策獲得多少好處而定。

(資料來源：Inside U.S. Trade, June.1, 2007)